



一年一度的广州建博会刚刚落下帷幕。今年的展会不仅车水马龙、热闹非凡，带来的一大波建材新品，也不乏让人啧啧称好的设计。众所周知，木地板最怕的就是因浸水、吸水而变形开裂。然而，记者在展会现场看到，品牌展商居然用多层实木地板的基材做成器皿鱼缸。

## 木地板也可以做得如此美

### 保管用30年的木地板

“我们的木地板可以保质30年。”一位家居公司的相关负责人告诉记者，在木地板使用过程中如果出现变形、发黑、木皮脱落、油漆脱落等问题，商家承诺可以免费更换同款产品。“用复合地板的基材做鱼缸，主要是为了展示地板基材的稳定性，不容易吸水膨胀、变形开裂，防水防潮性能好。当然，木材这种天然材质长期泡在水里还是会被腐蚀，但在展会的4天里，基材仍然完好如初，足见其物理性能较强。对于普通的家庭而言，木地板只要在浸水3小时内擦干，就不怕发生变形、发霉等质量问题，打理起来更轻松。”该负责人表示。

值得一提的是，这款由中国设计、生产、制造的产品，还显示出了不输给进口产品的过硬素质。由于采用了纵横交错的拼接方法、

热熔技术、耐磨达到5000转的特制UV漆、优质的木材原料，使得地板不仅物理性能稳定，可适应不同地区的气候，打理方便，并且可以达到欧洲最高的E0级环保标准，比起传统实木复合地板普遍的E1级别更加安全健康。

### 精致拼花掀起复古风潮

在你的印象中，或许木地板就该是一个长条形的木头造型。然而，在这次展会上备受关注的新品设计告诉你，木地板不仅可以像瓷砖一般耐用，还可以像瓷砖一样具有装饰性，进一步颠覆你的传统认识。

在许多高端的空间设计中，设计师更愿意采用瓷砖而非木地板，一大原因要归功于高清的打印技术：瓷砖表面可以真实地再现天然石材那种色彩丰富、流畅多变的纹理，赋予地面更多的艺术气质。然而，这些新品

木地板却欲与瓷砖争个高下——造型上摒弃传统地板的木条结构，精心选用更能表现装饰效果、与瓷砖类似的方形外观。

接下来，在地板表面木纹的呈现上，还带来了超越瓷砖的艺术装饰效果：或用泛着金丝的树瘤木皮，表现出华丽典雅的历史韵味；或用如大理石般行云流水的木皮，让地板得以和瓷砖相媲美；或用高超的拼贴工艺，使木地板呈现出精致复古的欧式拼花；或利用木皮的色彩差异和独特的拼接方式，制造出立体的错觉感……在艺术效果的呈现上，足以让瓷砖自叹不如。

### 整屋艺术定制，让家居概念深入人心

不仅如此，记者在展位前还看到，木地板只是所有的展示产品之一，展出的还有木门、护墙板、浴室柜等相关产品，均以高品质

的艺术化设计，呈现出整体的美。据介绍，还有配套的家具产品，为用户提供一站式设计。

近几年，家居行业形成了一个大的潮流：基本上有实力的、大的家具建材品牌，都纷纷走向了大家居之路。一个大的家居集团，拥有生产不同家具、建材的子公司，通过对产品进行巧妙的设计组合，为消费者提供省时、省心的一站式购物，这样的未来看起来很美。

然而，现阶段绝大多数的大家居品牌在产品设计、空间风格上都大同小异，并没有太过突出的个性，许多品牌还在探索更好的产品组合和呈现方式。主打欧式复古、明确定位高端市场的艺术系统家居的出现，带来了一股行业新风，这也意味着大家居开始走向细分化。随着家居业竞争的白热化，更加精确的定位、成熟的产品组合将是大势所趋。

(新快)

